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ICd&ztu&t
keresi akarva, nem akarva az egész világ. Szeretet és 
béke után áhítozik a szegényes kunyhóktól a fényes pa­
lotáig minden ember. Aggodalommal és irtózattal telik 
meg az emberiség minden barátjának lelke, amikor látja, 
milyen lelki hasadék tárul fel napjainkban, hogyan for­
dulnak egymással szembe a népek s az emberi össze­
tartás érzete hogyan lazul, hogyan inog meg s mindaz, 
ami eddig a lélek fegyelmét jelentette: isteni kinyilatkoz­
tatás, keresztény egyház, erkölcs és törvény, valamint a 
társadalmi szolidaritás alapjai hogyan kerülnek válság­
ba.” (Glattfelder Gyula püspök rádióbeszédéből.) Baj 
van! A modern szellemiség válságba sodorta a világot. 
A keresztény morál mellőzésével akart maradandót al­
kotni s útját ma már minden téren pusztulás és romlás 
jelzi.

Krisztust keresi az egész világ. Keresi az egyén, a 
család és a társadalom. Krisztusban a szeretetet, a békét, 
az alázatosságot és az engedelmességet. Krisztusban a 
munkát s annak megszentelését, felmagasztalását, hogy 
az ismét alkotó és teremtő, ne pedig romboló lehessen. 
S csodálatos, nem találja. Ismeretlen utakon barangol és 
a sötétségben révedez. Vágyódik utána mindenki, boldo­
gulni akar az ember, de nem találja az utat, amely Krisz­
tushoz vezet.

A gyűlölet és békétlenség, a kevélység és engedet­
lenség megzavarja s pusztulásba sodorja a világot. Süket 
fülekre talál a szózat, amely hirdeti, hogy: békességet 
hoztam tinéktek, az én békémet, a lélek békéjét. Vaksá­
gunkban elfordultunk Krisztustól, aki felszólít és oktat 
bennünket: tanuljatok tőlem, mert szelíd vagyok és alá­
zatos szívü. Hiú ábrándokat hajszolva hajthatatlanul me­
gyünk a magunk útján, azokon az ösvényeken, amelye­
ken a lidércfény is csak néha-néha lobban fel egy pil­
lanatra, hogy még mélyebbre rántson a végső pusztu­
lásba, az örök sötétségbe. Hiába minden. Kivetkőztünk 
emberi mivoltunkból; akaratnélküli gyenge bábúk va­
gyunk. Felismertük a boldogulás útját, de nincs erőnk 
azon menetelni. Nincs szabadakaratunk, uralja a világ; 
nincs lelkierőnk, kiölte a hiú küzdelem; hiányzik belő­
lünk a gerinc, a szárnyalni tudó szellem, az isteni erő, 
amely az anyag fölé rendelt bennünket. Rabszolgák va­
gyunk, robotosai a földnek, amely elvont bennünket igazi 
rendeltetésünktől. Menjetek és uraljátok a földet!

Boldogulni, uralkodni akarunk? Úgy vissza kell he­
lyezni

Krisztust: a családba. Abba a sejtbe, amelynek meg­
fertőzésével a társadalom feneketlen szakadék szélére so­
dortatott. A szeretet és megértés, az alázat és engedel­
messég szelleme idegen áramlatok áldozata lett. Felfor­

gatok hatoltak be a családba s megfertőzték annak szel­
lemét, megzavarták békéjét. Útvesztőkre sodródott a 
kölcsönös szeretet a szülök, a gyermekek és a testvérek 
között. Önző földi érdekek szolgálatába szegődött az em­
ber, föláldozva minden értékét, emberi méltóságát.

Bizalmatlanság, gyűlölet, hűtlenség, hitetlenség és a 
lelket megölő békétlenség szelleme uralkodik a családok 
fölött. Ki kell irtani ezt a szellemet, a lelkiség kultuszá­
val, amely visszahelyezi Krisztust a családba; uralko­
dóvá avatja a szívek fölött, a család szellemében, gondol­
kozásában és mindennemű cselekedetében. Vetkőzze le a 
család a modern szellemet, állítsa vissza a szereteten 
nyugvó békét, egyetértést; Krisztusból az örökélet forrá­
sából táplálkozó hűséget és erőt a kitartó küzdelemre. 
A családi szentély reformja beviszi

Krisztust a műhelybe. Oda, ahonnan a modern tech­
nikai, kulturális erők kiszorították. Ez annál könnyeb­
ben történt, mivel hiányzik belőlünk a lélek, a lélek 
munkálója Krisztus. Sötétben tapogatunk, céltalanul bo­
lyongunk a saját magunk állította életvesztők között, a 
modern kultúra gigászi alkotásaitól elvakultan, feledve, 
hogy nem alkotók, csupán teremtmények vagyunk. A Te­
remtő alkotta világrend felsőbb tervek szerint az em­
ber boldogulását és gyönyörét van hivatva szolgálni. 
Már pedig a természet erői, az emberi alkotókészség szol­
gálatában ahelyett, hogy Isten dicsőségét szolgálnák, a 
gyűlölet és bosszú mezében egyén és társadalom pusztító 
szerepet töltenek be. A műhely az alkotómunka szen­
télye, az emberi gonoszság és hatalomvágy folytán célt- 
téveszve, az ördög laboratóriumává változott át. Az em­
beri alkotóvágy, tudományszomj, legyűrte a krisztusi 
morált, felszabadította a természet titokzatos és rejtett 
erőit és beállította azokat a saját gonosz céljainak szol­
gálatába, a munkatermekbe, a műhelyekbe. A műhelyek 
titokzatos mélye az emberiség boldogulását előmozdító 
eszközök helyett pusztulást és társadalmat elsöprő ször­
nyeket alkot. Hogyha el akarjuk kerülni méltó sorsun­
kat, úgy ismét vissza kell helyezni Krisztust a műhelybe, 
a munkapad mellé. Szellemének uralkodnia kell az elemek 
fölött, hogy helyes irányba terelődjenek azok az erők, 
amelyek ma a gonoszság szolgálatában rombolást és 
bomlást idéznek elő.

Uj nemzedéket kell nevelni. Igazi, dolgozni akaró, 
küzdőképes, életerős és nagy reményekre jogosító mun­
kás generációt, akinek lelki nagysága alkotni, reformálni 
és jövőt alapozni képes. Ez a generáció Isten felé tekint, 
a természet titokzatos és csodás rendjén keresztül. Sze­
reti a gépet, a munkahelyét, megérti hivatásának fontos­
ságát, nemzeti szempontból annak jelentőségét. A gép­
ben nemcsak a rombolóerőt, de a termelő eszközt is fel­
ismeri. Helyes irányba tereli a természet titokzatos erőit. 
A múlt destruktivitása helyébe a konstruktív szellem ön­
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tudatos harcosai, mint az isteni világrend alkotórészei 
sorakoznak. Megszenteli a munkát, a műhelyt, visszaadja 
azt a munkás Krisztusnak s egyben megnyitja az utat 
is, hogy

szelleme bevonulhasson a lélekbe. A munkás lélekbe, 
amelyből a kor áramlatai kiűzték Krisztust. Utat kell 
találnia Krisztusnak a munkás szívekhez, a munkás lel- 
kekhcz, hogy azokat megtisztítsa, megerősítse és egy új 
világ szellemiségének irányítóivá avassa. Ennek a szel­
lemnek kell eltüntetnie az atheizmus és a modern po- 
gányszellem utolsó fellegvárait is s helyükbe Krisztus 
szociális királyságát kell fölállítania. Be kell vonulnia a 
lelki reformon keresztül

az életbe, amely már sóvárogja, de lelkisége még 
nem eléggé erős Krisztus fogadására. Abba az életbe, 
amelyet megfertőzött az emberi nagyravágyás és a gőg. 
Amelyet összeroppantott és feldúlt a gyűlölet és sze- 
retetlenség. Amelynek alapjait megingatta a Krisztus­
tagadás és -gyűlölet.

Vissza kell hozni Krisztust az életbe, hogy eszméi 
az önmagával meghasonlott világ szelleme helyébe új 
világ és társadalom boldogulását mozdíthassák elő.

Mi robotosok, mi munkások is csak akkor fogunk 
boldogulni, ha ez a Krisztus bevonul a családunkba, a 
műhelyünkbe, a lelkűnkbe és az életünkbe. Hogyha helyet 
talál szellemiségünkben, világnézetünkben. Hogyha min­
den erőnket, gondolatunkat és cselekedetünket az Ö szo­
ciális királyságának szolgálatába állítjuk.

Ekkor: Cliristus Vincit, Cliristus regnat, Christus 
imperat!

Patay Károly, Győr.

Még egy kis
{/Mái frráz Szodwi?...

Figyeld csak meg a napsugár hatásá*:
Áthatol a viskó ablakán s annak beragyogja minden 

zúgát. A kis festett asztalt gyémánttal rakja ki, az ócska 
széket gyöngyökkel ékíti, a fehér függönyről szikrázó ragyo­
gást vet a mennyezetre ...

S ha visszahúzódik . . . gyöngy, gyémánt, ragyogás oda­
van. A viskó még sötétebb, szomorúbb, szegényebb, mint 
azelőtt volt...

Mint a napsugár, olyan a szeretet hatása is. Ha ez 
hatol a szívbe, mennyire átalakul ott minden. Ha ez árad a 
szívből, mily boldogságot varázsol a legsötétebb szív-vis­
kóba is!

Ha mindenki vállalná a napsugár szerepét, nem lenne 
szomorú sötétség a földön . . .

Ha már szerelmes voltál, ezt el fogod hinni, hisz ma­
gad tapasztaltad?! Volt napsugarad, volt lelkesítőd, volt 
életcélod, volt, akiért minden áldozatra készen voltál. . . 
Nos, a nagy emberek mind szerelmesek voltak, szerelmesek 
a céljaikba, terveikbe, a munkájukba ... a szentek mind 
szerelmesek voltak: a jóságba, az áldozatokba, az ember­
testvérekbe, a szenvedőkbe, az Istenbe ... Nem érnél rét egy 
kissé szerelmessé lenni Te is???

Te is leUeisa. H/Iu&mIíM !
„Milyen szegény volt az én házam tája! Milyen szűkös 

és nehéz életet éltem . . . Ebédünk rendszerint csak levesből 
állott, egy kis zöldségből, meg kenyérből. Vacsorára majd­
nem minden este csak salátának való gyönge katánk jutott: 
de az éhség jó nevelő, majdnem olyan jó, mint a fogság és 
az ellenségek. Anyám tanítónő korában 50 lírát keresett, 
apám jövedelme különböző volt, amennyit éppen a mester­
ség hozott. Két szobánk volt összesen. Hús úgyszólván soha­
sem került asztalunkra. Csak szenvedélyes viták voltak, har­
cok és reménységek. Apám szocialista üzelmek miatt fog­
ságba került, ezer meg ezer elvtárs kísérte a koporsóját, 
mikor meghalt.” (Mussolini naplójából.)

Wl&zfy&sítás !
Pé c s e g y li á z m egye munkásifjúsága 

részére:

Pécsett május 13-án
Pestkörnyék munkásifjúsága részére:

Pestszenterzsébeten
május 19-én

Egeregyházmegye munkásifjúsága 
részére:

Gyöngyösön június 29-én
kerületi legénynapok!
Egységesen, fegyelmezetten, pon­
tosan jelenjünk meg!

rágódni való!
Ilyen kezdet a legtöbb iparos ifjúnak szintén rendel­

kezésére áll. Sőt legtöbbször még szerencsésebb körülmények 
között élnek! Tehát, akkor csak mi hiányzik? A kitartás, 
a munka, az akarat! Mussolini se lett véletlenül Duce! Az 
igazán nagyok, azok mind keresztutat jártak és úgy kerültek 
a. magasba, az élre. Kérdezd meg a gyárosokat, a nagyipa­
rosokat, hogyan keletkezett most, vagy valamikor a gyá­
ruk, az üzemük, az áruházuk? Mind sok munkáról, gondról, 
küzdelemről fog beszámolni. Tudom, vannak szerencse-fiak 
is, de figyeld csak meg, majdnem kivétel nélkül rövidéletü 
pünkösdi-királyság is egész szereplésük és úgynevezett nagy­
ságuk. A századokra épített házaknak áldozatosan lerakott 
alapjuk van. Mert csak a munkán van istenáldás, nélküle 
pedig a vasbeton tornyok is ledőlnek! Efelett vitatkozni 
lehet, de megcáfolni nem!

Belle-Isle-bcn, a kardonis világítótoronyban történt 1D11 
április 18-án. Matelot, a torony őre, a lámpa tisztítása közben 
hirtelen rosszul lett. Agyba kellett feküdnie. Két kilométerre, 
széltében-hosszában nincs emberi lakás. Az asszony egyedül 
állt négy kiskorú gyermekkel. Odasietett férje betegágyá­
hoz. Az már a halállal vívódott. Ekkor az egyik fiú hirtelen 
felkiáltott: „Mama, a lámpa nem forog.” S mi történt? A 
két idősebb fiú egyedül forgatta a világítótorony lámpáját 
egész éjszakán, este kilenctől reggel hétig. Az egyik tíz, a 
másik hétéves volt.

Vájjon a széles tengeren utazó tudja-e, hogy milyen 
erőlködésnek köszönheti azt a fénynyalábot, amely hozzá 
eljut ?

De vájjon t.c hiszed-e, hogy rád a sötétbenjáróknak 
szüksége van? Vájjon bízol-e abban, hogy neked is erőd van 
ahhoz, hogy másoknak világíts? Vájjon van-e annyi szere­
teted, hogy minden áldozatot meghozzál, éjjclt-nappallá te­
gyél, hogy mások számára fényforrás, világosság, útmuta­
tás legyél? Hányán várják az egyletben is öntudatlanul tető­
led a biztatást, az irányítást, a fényt? Ha a te fényed is 
kialszik veled együtt, de te miattad ők is elvesznek az étel 
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sötétségében! Talán csak egy éjszakán át kellett volna egy­
szer világítanod? Csak néhány órán át hősiesen állni a vár­
tán, meg nem inogni, el nem bukni ... csak egy éjszakán 
át! És a többi küzdő is mind miattad győzött volna! Hidd 
el, az Isten bízik abban, hogy te világítani fogsz! Ne hagyd 
csalódni benned!

A mutdea. nűidig. diwMtu* volt !
Vitey kínai császár első törvénye így hangzik: „Dol­

gozzál a megszakadásig!” Ez szoktatja-oktatja manapság is 
a kínai munkást, a kulit, bámulatos s igénytelen munkasze­
retetre. Szólón, a nagy görög államférfiú bátran híresztelte: 
„A törvényszék elé állítandó és szigorúan megbüntetendő 
minden renyhe, rest, mert a legközveszélyesebb rabló: a nap­
lopó.” Kleomenes, Spárta fejedelme, nem engedett meg rab­
szolgát bántalmazni, vagy megölni, mert az munkára s kö­
telességteljesítésre tanít. Cato, a rómaiak legtisztábbkezü 
államügyésze (censorja) mondogatta: „A kérges kéz s a 
munkától napbarnított ráncos homlok a legjobb ajánlólevél 
az állami tisztségre.” Nagy Sándor kijelentette: „A henyélés 
a legrútabb rabszolgaság, a munka királyi nagyság.” Seneca, 
az utolsó pogány római legnagyobb bölcselő szerint élőhalott, 
cifra koporsó a renyhe munkátlan.

Mommsen, a nagy világtörténetíró, helyesen állapítja 
meg: „A történelem színpadáról azért tűntek el a régi világ­
hódító nagy müveit nemzetek, mint az asszír, babiloni, egyip­
tomi, görög, macedón, római, hún, stb. szemünk láttára, azért 
zsugorodott egészen össze a török, ozmán nép, mert a köte­
lesség szerű munkát nem űzték.” Scipio, a győztes Karthágó 
romjain elmerengve ezt a jóslatot mondta: „Ha Róma a 
világ ura lesz, elpusztul, mert nincs többé munkája.”

III. Septimus Severus római császár 211-ben Kr. u., 
miután az Eufrátcsz partjától a végső Thuléig meghódított 
minden népet, haldokolva ül durvetn faragott tábori székén, 
üli fején sisakkal, teljes fegyverzetben s a tiszteletteljesen 
feléje lépő tribunusnalc, katonai parancsnoknak, megadja a 
napi jelszót szokásához híven. A haldokló császár szeme fel­
villan, s elhaló ajka végső erőmegfeszítéssel a végső paran­
csot kiejti: „Laboremus! Dolgozzunk!” Igen, a közrestség­
ben, a patópálos r enyheségben szenvedő magyar nép egyedüli 
jobb kort biztosító mentőeszköze az ernycdetlen munkásság: 
ez teremt új hazát, ez szerzi vissza csak a régi ezeréves 
hazát: dolgozzunk istenesen a belészakadásig! Hogy miben 
áll az az istenes munkásság, arra megtanít egy németországi 
kát. legényegylet Jézus Szíve otthonának a bejárata fölött 
díszelgő nagy isteni Munkás-szobor. Jobbra-balra mellette 
egy imádkozó s munkásszerszámokkal ellátott fiatalember 
áll. A szobor alapzatán aranybctükkel o felírás olvasható: 
„Óra et labora et sic Ss. Cor honorál” „Imádkozzál és dol­
gozzál s így tiszteld a legszentebb Szívet!”

Ha nem fogunk munkánkba több lelkiséget belevinni, 
ha mindig csak a megélhetésért dolgozunk, de az Istenért 
soha, nem lesz értéke munkánknak az Isten előtt, de a 
munkától önmagától is rövidesen teljesen meg fogunk undo­
rodni és megbánjuk azt is, hogy megszülettünk!

Fiúk, gondoljatok el egy egész életet, melynek reggelije 
az undor, ebédje az elkeseredés, vacsorája a fásult közöny! 
Ti is csak így akartok élni? Ezt az életformát választjátok? 
Gondolkodjatok és válasszatok!

S&lí búíüÁ StMMÓl
A bagoly odújában ült. Előtte egy veréb csiripelt. S pihenőt 

som tartott. Folyton kotyogott. Az odú közelében egy sas 
ült. Fent volt egyik sziklán. Mozdulatlanul nézte a tájat. 
Sem nem szólt, sem nem mozgott. Mintha kőből volna. Olyan­
nak tetszett. A veréb pedig ezalatt folyton csevegett. Majd 
oda is szólt a bagolynak:

— Csodálatos is! Én a kicsi, nem szünök meg beszélni. 
Hja, aki tud, az nem hallgat!

— Lassabban te kis moszat! Az a sas azért hallgat, 
mert még nem jött cl az, akivel kikezdhetne. Téged észre 
sem vesz. Te nem zavarod. így hát nyugodtan fecseghetsz...

Bizony, komoly egyének nem azért hallgatnak, mert nem 
lenne mondanivalójuk, hanem, mert lármával és robajjal alig 
emelkedünk két méternyire, mint a liba. Ezzel szemben az 
igazi, értékes ember nesz nélkül emelkedik, mint a sas.

Hány veréb csiripel a mi egyletünk háztetején? Te is 
el vagy telve önmagaddal? Te is mindig magadról beszélsz, 

magadat, munkádat, terveidet dicséred? Nem látod, hogy 
félnek már a többiek, amikor belépsz a kapun, mert kínos 
meghallgatni az örökös „Hári Jánost”, vagy azt az émely­
gős tervezőt, aki mindent csak azért csinál, hogy saját maga 
szerepelhessen és dicsőséget arathasson!

Dolgozz, de keveset beszélj róla,
Beszélj, de a legkevesebbet magadról.
Hallgass, hogy másokat hallgathass!
De beszélj, kiabálj, vezényelj, lármázz, ha. úgy látod, a 

sasok elaludtak és a verebek át akarják vonni az uralmat! 

tilt óca alatt ?
Míg az öreg föld alattunk 1776 kilométert forog cl a 

nagy világűrben, elfogyaszt ez alatt az emberiség: 25 millió 
kilogramm burgonyát, 3.6 millió kiló húst, 30 millió mázsa 
kenyeret, 2.5 millió tojást. Egy óra alatt // és fél millió 
pengő érték megy dohányfüstbe, 1 és fél millió liter bor, 
5 millió hektó sör és 50 millió csésze kávé csurran le az 
emberi torkokon.

Óránként körülbelül a gyárak 99.660 tonna cukrot állí­
tanak elő az egész világon. 10.000 mázsa gyapot szalad F 
eközben a világ szövőszékein.

íme, néhány adat egyetlen óra keresztmetszetéből!
Egy évben 8760 óra körül van. Szorozd, meg az adato­

kat c számmal, szédítő számok keletkeznek.
Te mit csinász egy óra alatt? Gazdagodik-e a világ 

értékben tcáltalad? Érdcmcs-e neked élni? Nem vagy te 
csupán egy kellemetlen, kerékkötő tehertétel?

Gondoltál már erre? Minden percedért felelősséggel tar­
tozol! Ne felejtsd cl: egy egész világ lesz általad szegényebb, 
vagy gazdagabb! De áll ez elsősorban kis környezetedre és 
szegény hazádra! Ha te értékesebb leszel, ha te jobbat és 
többet termelsz községed, városod, hazád is többet fog érni! 
Minden állampolgár értéke cl nem hanyagolható tétel egy 
ország költségvetésében!

Dr. Patton János, Pécs.

Mit csináljunk?
1. Rendezzünk előadást, táncestélyt stb., melynek 

tiszta jövedelméből egyletünkért áldozatosan dolgozó tag­
jainkat egy hétre küldjük üdülőtáborunkba.

2. Minden alkalmta ragadjunk meg az Uj Nemesség 
terjesztésére.

3. Rendezzünk tavaszi kirándulásokat.
4. Legénynapjainkon teljes számban, fegyelmezet­

ten, pontosan jelenjünk meg.
5. Az Uj Nemesség előfizetését „Tisztes Ipar, Buda­

pest, 10.457.” sz. csekkszámlára sürgősen fizessük be.
6. Miskolci Legényegyletünk székházépítési sorsje­

gyeivel pontosan számoljunk el. Húzás: május 19-én.
7. Minden heti gyűlésen más-más tagunk olvasson 

fel egy-egy cikket az Uj Nemességből.
8. Szövetségi tartozásainkat a megküldött számlaki­

vonatok alapján sürgősen egyenlítsük ki.
9. Jelentéseket, cikkeket küldjünk az Uj Nemesség 

részére.
10. A megküldött évi jelentés űrlapjainkat pontosan 

kitöltve mielőbb küldjük vissza.

UJ NEMESSÉGÜNK képes propaganda számából 
mindenki megismerheti a legényegyleti eszméket, cél­
kitűzéseket, a kifejtett munkát és az elért eredménye­
ket. Fontos legényegyleti érdek tehát, hogy minél töb­
ben olvassák. Rendeljük meg, terjesszük Uj Nemessé­
günk képes propaganda számát. Ára: 10 fillér.
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így harcoltam az életért!
Bucimét Béla ínűlakatosmestcr, a legényegylet világi el­
nöke, Kassa.

Példaképe legényegyleti munkásifjúságunknak. Meg­
mutatta, hogy tudással, szorgalommal nehéz időkben is 
nagy eredményeket lehet elérni a tisztes ipar területén.

Egerben született. Budapesten lett lakatostanonc. 
Mint tanonc tagja volt a budapesti Legényegyletnek és 
itt szívta magába a legényegyleti gondolatot, mely az­
után élete minden megnyilvánulásában végigkísérte, ve­
zette, irányította. Kassán szabadult fel. Ettől az időtől 
kezdve kassai Legényegyletünknek tagja, ifjúsági veze­
tője, majd világi elnöke lett és mind a mai napig viseli 
ezt a tisztségét.

Mint fiatal segéd — a régi céh hagyományokhoz hí­
ven — vándorútra ment. A legényegyletek révén be­
járta Magyarországot és Ausztriát. Dolgozott Budapes­
ten, Egerben, Debrecenben, Aradon, Kolozsvárott és 
Ausztria nagyobb városaiban: Bécsben, Steyerben, Linz­
ben. A bécsi Legényegyletben hosszú ideig fejtett ki te­
vékenységet. Vándorútjain a legényegylet szelleme kí­
sérte, óvta és csiszolta. Mindenütt megtalálta a meleg 
családi tűzhelyet a legényegyletekben.

Segédéveiben összegyűjtött kis pénzéből önállósította 
magát: műlakatos műhelyt nyitott. Szaktudásával rö­
videsen hírnevet és megbecsülést szerzett magának. 
Szakmáját nem puszta mesterségnek tekintette, hanem 
azt művészetté fejlesztette. Igen sok remekbekészült vas­
műves munkája ma már műemlékszámba megy. Mester­
mű alkotásairól tanúskodnak a kassakörnyéki templo­
mok, paloták részére készült csillárai, oltári rácsok és 
kovácsoltvas keresztelő kutak, valamint a kassai Dóm­
ban alkotott remekmű vasoltára. így azután természetes, 
hogy kis műhelye rohamosan fejlődött és rövidesen gyár­
szerűvé alakult.

Résztvett a világháborúban, majd 1916-ban Kassán 
művégtagüzem megszervezésével bízták meg, melynek a 
háború végéig vezetője volt. Szaktudásának és szervező­
képességének elismeréséül a Vöröskereszt hadiékítményes 
ezüst érmével tüntették ki és mint őrmester szerelt le. 
A háború után Sándor öccsével harangöntéssel bővítette 
üzemét és a Felvidék legtisztább hangú harangjait ké­
szítették.

Közgazdasági és társadalmi téren is megtette köte­
lességét. 1909-ben egyik megalapítója a Kassai Ipari Hi­
telszövetkezetnek, melynek ma is igazgatósági tagja.

1907-ben megalapítja a Kassai Iparoskört, melynek 
ma is elnöke. A Keresztényszocialista Szakszervezetnek 
és az Egyesült Magyar Pártnak alapító, vezetőségi tagja, 
majd alelnöke lett.

A cseh megszállás alatt Kassán az első magyar­
nyelvű újság megjelenéséért szervező munkát folytatott 
és mint úttörő időt és anyagi áldozatokat nem kímélve 
a „Közérdek” hetilap és a „Prágai Magyar Hírlap” egyik 
megalapítója lett. 1922-ben harcos magyarsága miatt a 
cseh terror elöl menekülnie kellett, majd bebörtönözték 
és csak amnesztiával szabadult ki. A cseh uralom alatt 
minden magyar megmozdulás bátor szervezője, lelkes és 
áldozatkész úttörője, a magyar érdekek védelmezője. Ön­
zetlen és példátadó munkásságáért Kassa iparossága a 
Vegyesipartársulat elnökévé választja, mely tisztségéről 
a cseh hatóságok lemondásra kényszerítették.

Megbecsülését mi sem bizonyítja jobban, mint az a 
körülmény, hogy úgyszólván az összes kassai egyesület­
nek vezetőségi tagja, elnöke, vagy díszelnöke. Kassa 

iparostársadalmának aranykönyvébe vésődött neve, ön­
zetlen, fáradhatatlan munkájával országos viszonylatban 
is a kimagasló egyéniségek közé emelkedett.

Csak nemrégiben ünnepelte Kassa iparostársadalma 
önállósulásának 40 éves jubileumát. Buchner Béla ez 
alkalommal azzal adott hálát a Teremtőnek, hogy Kassa 
legszebb helyén, Bankófiiredeii szegénysorsú iparos gyer­
mekek részére nyaralóházat épít, ahol évente négy tur­
nusban 160 gyermek válhat egészségesebb magyarrá!

A magyar munkásifjúságnak követendő példaképe: 
Buchner Béla.

Ima Kagymagyarországért
Jézusom, Krisztusom, Téged is bántottak,
Farizeus hordák leköptek, gúnyoltak,
Keresztre szegezték a lator kutárok 
Benned, az isteni örök igazságot.
Judás azt gondolta méltó társaival.
Hogy téged eltemet örök tanaiddal.
Csalódott... Te Uram, feltámadtál újra:
S lettél sok nemzetok vezérlő csillaga.
Téged kérlek én is, magyarok nevében,
Meglopott hazámnak gyászos keservében.
Jöjjön el Általad a mi igazságunk, 
Nekünk is add vissza a feltámadásunk.
Megloptak északon, keleten és délen,
l)e legfájóbb volt a nyugati végen,
Kikért legtöbb vérünk ontottuk a harcban, 
Azok is resztvettek rabló osztozásban.
Álnokul tépték ki kezünkből a fegyvert,
Mellyel katonáink félvilágot megvert:
Hazátlan bitangok, hitvány szemét népek.
Rút, gyáva hiénák felettünk tort ültek.
Lehet-e így élni, bátor harcos népnek, 
Meggyalázva annyi dicső elődünket, 
Nem Uram! Soha nem! Vezess diadalra, 
Sújtson le szent kezed Judás Trianonra!
Tartsd meg Horthy Miklóst, vitéz kormányzónkat, 
Hogy vissza szerezze nagy Magyar Honunkat, 
Máriás zászlónkat vigye diadalra!
Hogy boldog lehessen hazánk minden fia.
Dicső hajnalt várunk, add meg, Uram, nekünk,
Hogy e nagy örömnap kisüssön felettünk.
Amíg Világod áll, hogy ne érje bánat, 
Vitéz magyar népünk, feltámadt Hazánkat.

1939. február 12. a rahói fogolytáborban Rácz István

Ha a mi táborunkba tartozol nem okoz gondot, hogy 
hol töltsd el fizetéses szabadságodat. Olcsón megkapod 
mindazt a szórakozást, pihenést, nyaralást, amiért a 
gazdagok rengeteg pénzt fizetnek.
1940 nyarán a következő helyeken lesznek táborozásaink:

Logényegyleti Szövetségünk rendezésében:
a Balaton partján, Révfülöpön.

Pestkörnyéki Kerület Legényegyletei rendezésében:
a Duna partján, Nógrádverőcén.

Déli (Szeged) Kerület Legényegyletei rendezésében: 
a Tisza partján, Mindszenten.

Kassai Legény egy létünk rendezésében:
a Miszlóka patak partján Mássá völgyben.

Takarékoskodj, hogy résztveliess nyári táborozásainkon! 
Táboraink előreláthatólag június 20, augusztus 10. 

között lesznek megtartva.
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PESTSZENTERZSÉBET — 
KÖZPONT:

A pestkörnyéki kerületi versenyek 
asztali-tenisz és sakk verseny győz­
tes csapat tagjainak hús vét vasár­
nap az .,!bolya-esl“ keretében ünne­
pélyes külsőségek között adta át dr. 
Décsey Géza tanác sos, plébános el­
nök a díszoklevelet és érmet.

A több mini 800 főnyi közönség 
nagy tapssal jutalmazta a megérde­
melt győzteseiket.

Ah'gji’lent többek között Búzás Be- 
zsö világi elnök, Sélley Ferenc ü. v. 
elnök, dr. Czrikovszky Ferenc és 
neje, aki a Napsugarak vezetőnője 
és még sokan. A szép ünnepség után 
hangulatos, családias esten vettek 
részt, melynek a késő éjjeli órákban 
lett vége.

Ma nyári Bál 
dékán.

EGER:
Farsangi bálunkra egyletünk dísz­

termét hajó fedélzetté alakitoltuk 
át. A vezetőség egy heti munka után 
büszkén húzta magára a zenekar 
tagjaival együtt az önköltségen le­
hozatott tengerész ruhákat, hogy 
így a. közel 400 főnyi közönség a 
„esodahajó“ legénységével együtt a 
jókedv fokán keresztül haladva mu­
lasson reggelig.

Anyagi és erkölcsi sikert könyvel­
hetünk el a kultúrdélutánok keretén 
belül, melyek nívóját Buzsin Fe­
renc /űzöl tóparancsnok, vitéz, Som- 
lay Mihály kér. isk. tanár, és dr. 
Erdélyi Guido ciszterci tanár, elő­
adásai emelték és tették értékessé.

A böjti kultúrdélután sorozatnak 
méltó koronája volt Krisztus Urunk 
keresztútjának élőképekben való be­
mutatása, a néma passió.

A legkorhűbb jelmezekben legjobb 
alakításban pergett le és vált élmé­
nyévé mindenkinek, aki látta. Meg­
döbbentő és mégis fenséges volt a 
maga élő valóságában: Krisztus Pi­
látus előtt, a fájdalmas keresztét, a 
keresztre feszítés, stb. stb., végül ha­
rangzúgás közepette a feltámadás 
magasztos pillanata. A művészi ren­
dezésért Dudás Lajos és Ferenc B Il­
itől f rendezőknek jár méltó elisme­
rés. , i iMárcius 14, 15. és 16-an az egylet 
pártoló, mester és ifjú tagjai együtt 
végezték a húsvéti lelkigyakorlato­
kat.

Legközelebbi programunk, leszá­
mítva a mindennapos dolgokat, ké­
szülni egyletünk 80 éves fennállásá­
nak jubileumára, erősödni, hogy no­
csak a múltba, de a jövő felé is 
büszkén nézhessünk.

Ónodi Imre 
önképz. vezető.

A hosszú ideig tartó fertőző betegségek
Ezekhez tartozik a grönőfcór és a vérbetegségek.
A gümőkór baktériumát ismerjük. Tudjuk, hogy ez a baktérium 

viaszburokban él és ez a viaszburok megvédi őt minden rossztól: hideg­
től, melegtől, szárazságtól, nedvességtől, éhezéstől, koplalástól. Ebben 
a viaszburokban évekig is elél és amint jó viszonyok közé kerül, leveti 
a viaszburkot és elkezd szaporodni. Szaporodás tekintetében aztán 
nem ismer határt. Ellepi a gazdát és azt előbb-utóbb sírba dönti. A 
viaszburoknak csupán egyetlen ellensége a napsugár. Napsugárnak 
nem tud ellentállni. A napsugár leolvasztja a viaszburkot és a bak­
tériumot elpusztítja.

A gümőkór elleni küzdelemnek leghathatósabb eszköze a nap­
sugár. Ezért fontos, hogy a lakásunk napsütötte legyen. Nem szabad 
északi fekvésű lakásban lakni. Nem szabad olyan lakásban lakni, 
ahová a napsugár nem hatol be. Nem szabad olyan munkahelyen dol­
gozni, ahová nem jut napsugár. Ha pedig valakinek olyan a munkája, 
hogy kénytelen napsugármentes munkahelyen dolgozni, akkor minden 
szabadidejét töltse az illető napsütötte helyen. Ezért kapnak a bányá­
szok olyan természetbeni lakásokat, amelyeket állandóan süt a nap 
és a lakások kertekben állanak. Ezért mondjuk a közönségnek, hogy 
igyekezzék mindenki családi házat szerezni, kertben, sapsütésben élni 
a munkaidőn kívül. Ezért néptelenednek el a nagyvárosok belvárosai, 
mert az emberek a szűk utcákból a szabadba mennek lakni, még akkor 
is, ha a lakásuk a munkahelyüktől távolabb esik. Ezért kapott szár­
nyakat a kirándulási sport. Szabad idejében ma már mindenki a sza­
badba siet: napozni. Ezért van jelentősége a strand-életnek, a víznek, 
a fürdésnek, a napsugárnak.

A napsugár mellett nagy jelentősége van a táplálkozásnak. A 
táplálkozás biztosítja a test erőinek a pótlását. A pótlás nélkül a test 
naponta gyengébb és gyengébb lesz. A test gyengeségével arányos a 
hajlam, illetve a lehetőség, hogy a testemben már ott leselkedő gümő­
kór baktérium a kellő pillanatban levesse magáról a viaszruhát és 
rohamos szaporodásnak induljon.

Éppen ilyen nagyfontosságú a ruházkodás is. Hiszen a ruha arra 
való, hogy felöltözködjünk. Felöltözködjünk télen téli ruhába, nyáron 
nyári ruhába. Tehát a ruha véd bennünket az időjárás viszontagságai 
ellen. Ha szervezetünk nincs kellően megvédve, bizony legyengül, meg­
betegszik és minden lázas betegség alkalmas arra, hogy a bennem élő 
gümőkór számára előkészítse a gyors szaporodási lehetőséget.

A nagyon kimerítő munka is alkalmas a szervezet nagyfokú le- 
gyöngítésére. Tehát szükséges a pihenés. Az észszerű pihenés és az ész­
szerű üdülés. A „Dopolavoro”, melyről már annyit hallunk beszélni és 
amelyet olyan nagyon szeretnénk itt is látni, de csak nem tud ki­
alakulni.

Nem, mert mindezekhez szervezkedés kell. Ezért írtam már egy­
szer, hogy a gümőkór olyan betegség, melyet az orvosok nagyon jól 
ismernek, de a társadalom szervezetien vele szemben. És-mert a tár­
sadalom szervezetien, nagyon sok áldozatot követel.

Hazánkban évente 20.000 ember hal meg gümőkórban. Ez oly 
hatalmas véráldozat, hogy az ellene való védekezésnek igazán nagy 
hasznát látná a nemzet.

Az egyén a maga kis körében tegyen meg mindent, ami a gümő­
kór elleni küzdelemben természetesen szükséges. Az egyéni védekezés 
azonban nem oldja meg a kérdést. Itt az egésznek kell szervezkednie. 
Az összeségnek kell sorompóba lépnie. És éppen ezért nehéz kérdés. 
Reméljük, hogy a közeljövő nagy szociális megoldásai nyomán, ez a 
kérdés sem marad megoldatlanul.

Dr. Bárczi Gusztáv igazgató-főorvos.

Miskolci Legényegyletünk sorsjegyének hú­
zása: május 19-én. Értékes nyeremények. Sür­
gősen vegyünk sorsjegyet.
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Legényegyleti karrier 
Görbe János jászárokszállási tag útja a legény­
egyleti színpadtól a Belvárosi Színházig

Mélytüzű fekete szeméből kemény akarások lobognak. Kemény 
vonásai arról tanúskodnak, hogy az élet nem mindig simogatta. Har­
cok állnak már mögötte, azoktól keményedik barázdálttá a férfi arca. 
Kemény fogása is elárulja, hogy keményen fogja az életnek dolgait 
és csökönyösen kitart az elkezdett dolgok mellett.

Szerényen ül itt közöttünk Görbe János és elmeséli, miként is 
indult el arra az útra, amely egyelőre a Belvárosi Színház — Budapest 
legkeresztényibb és legkatolikusabb színháza — színpadáig vitte. A 
jászárokszállási legényegylet színpada nevelte őt. Hosszú éveken át 
mint legényegyleti műkedvelő, majd rendező napi felelősségteljes mun­
kája után az egyleti színpadon találta meg vágyainak, terveinek ki­
elégülését. Festegette Jászárokszálláson a szép magyar portákat, má­
zolta a magyaros ládákat, az úri házak ajtajait, festékes volt tetőtől- 
talpig és kérgeskezű, de esténként kimosakodott és ment az egyletbe, 
mint életiskolájába és kiélte ott azokat a vágyakat, amelyekről csak 
álmodozni mert, melynek beteljesülését még hinni sem merte. De ké­
pezte magát és tanult az ügyes működésért, mert élvezte, mert büszke 
volt rá, hogy tud, mert dokumentálni akarta, hogy tehetség van benne. 
Ment ez így évről-évre.

A többi aztán majdnem meseszerű. Akadtak jószándékú emberek, 
akik lelkesedni tudnak lehetetlennek látszó ügyekért is és 3 évvel 
ezelőtt felirányították Görbe János lépteit Budapestre. Ami itt várt 
rá, az is megszokott. Koplalt nagyon sokat, a nadrágját az ágyában 
vasalta, meleg ételt gyomra alig látott. De nem csüggedett, járta 
Rózsahegyi Kálmán színiiskoláját. Hányszor vesztette el minden re­
ményét, hányszor akart odavágni mindent, mennyi lekicsinylést kellett 
zsebrevágnia, de valahogyan mindig tartotta valami benne a lelket. 
Bárhogyan dobálta az élet, mégis tudott hinni önmagában, tehetségé­
ben, tudott hinni az életben, az érvényesülésben, mert otthon, a le­
gényegyletében erre nagyon megtanították. Mint ő mondja, ha időn­
ként nem jöttek volna Bolya Ferenc legényegyleti elnöktől a levelek, 
ha néha-néha nem meríthetett volna erőt ennek az igazi papnak lángo­
lásából és hitéből, már rég elkallódott volna, de ennek a papnak a leve­
lei jöttek hétről-hétre erősíteni, bátorítani őt.

Aztán a kínlódásnak is vége lett. Keserves 2 esztendő volt, amíg 
a színiiskolát elvégezte. Jöttek a próba-előadások. 1939. őszén a Bel­
városi Színházban is jelentkezhetett próbára. „Két ember a bányában” 
című darab bányászát adta. Az eredmény az lett, hogy elsőnek emelték 
ki a vizsgázók közül és 5 éves szerződést nyújtotta a kezébe. Innen 
aztán pár hónap alatt gyönyörű utat tett meg. A Belvárosi Színház 
tavalyi országos sikerű darabjában az elfoglalt Páger szerepét a pár­
hetes Görbe Jánosnak osztották ki. A sikere eldöntötte színészi jövőjét. 
A „Földindulás” című filmjében mint szekteriánus pap szerepel (nézze 
meg ebben minden legényegyleti tag, hogy az ő barátja és testvére, 
Görbe János, milyen kitűnően szerepel). A Belvárosi Színház aztán 
egy darabjában sem tudja már nélkülözni. A „Végrendeletben” a 
sikere újra teljes, táblás-házat jelent a színháznak, az „Espressó” sze­
repében újra komoly sikert arat, a „Farsangi lakodalom” szegény 
volna, ha Görbe János nem adná bele tehetségét, tudását, elhivatott­
ságát.

Mindössze 28 éves ez a fiatalember, küzdelmes múlt áll mö­
götte, de küzdésével felverekedte magát. Nem szégyellj, nem tagadja, 
de büszkén hirdeti, hogy a Legényegylet jelszavának köszönheti kar­
rierjét, mert csüggedésében, gyengeségében mindig fellángolta jelmon­
datunk „Krisztus és én mi ketten együtt masírozunk az élet és örök 
élet útjain”, ez adott neki erőt, lendületet, kitartást a kemény harchoz.

Ma is legényegyletinek vallja magát és hirdeti, ha az életéből 
hiányzott volna a Legényegylet, ha ezt az életiskolát nem járhatta 
volna végig, nem juthatott volna oda, ahol ma van.

Görbe János, büszkék vagyunk reád! De vigyázz magadra, hogy 
halhatatlan büszkesége lehess magyarságunknak.

LEPSÉNY:
Legényegyletünk lelkes munkás­

ságának gyümölcsét aratta, a hús­
vét másnapján megrendezett tavaszi 
mulatságán. Fővédnöke gróf Ná­
daséig Pál, lepsényi nagybirtokos 
családja mellett a község vezetősé­
gének megértő közreműködése meg­
hozta a remélt erkölcsi sikert. A 
munkás!Íjak határtalan lelkesiiltsé- 
ge, példás szorgalma, a heti és havi 
összejövétőleken megnyilvánu 1 ó tel t- 
rekészsége a szebb jövőnek biztos 
záloga.

ifj. Pergel József 
dékán.

ÓZD:
Alig egy éve, hogy Ózdon megala­

kult a Legényegylet. Túlzás nélkül 
elmondhatjuk, hogy a kezdet nehéz­
ségein túl vagyunk. Sikerült legyőz­
ni azt a sok nehézséget, ami utunk­
ba került az egyesület megszerve­
zése alatt. Igaz, hogy voltak — hála 
Istennek elég szép számmal — a 
telepünk vezetői közül, akik kezdet­
től fogva a legnagyobb jóakarattal 
támogatták ügyünket.

A legutóbbi hónapokban, a pártoló 
tagok megszervezését is sikerült 
végre megvalósítani. A számuk szá­
zon felül van.

Hogy heti gyűléseinket minél él’; 
tékesebbé tegyük, lel szoktunk kérni 
mindig valakit a pártoló tagok kö­
zül előadás tartására. így elértük 
azt, hogy társadalmi, szociális, egész­
ségügyi és minden más kérdésben 
nem állunk tájékozatlanul, hanem 
képzett előadóktól nyerünk felvilá­
gosítást ezekben a kérdésekben.

A tél folyamán eszperantó nyelv­
tanfolyamot tartottunk, ápr. 25-én 
volt a vizsgája a tanfolyamnak. Nem 
hagyhatom itt szó nélkül Lucák Gé­
za eszp. tanár munkáját, aki minden 
anyagi ellenszolgáltatás nélkül any- 
nyi időt és fáradságot áldozott a 
tanfolyam sikere érdekében. A jó 
Isten áldja meg önzetlen munkájá­
ért szeretett Géza bácsinkat.

Május elsejével új havi lap indul 
meg „Ózd és Vidéke Katolikus Tu­
dósítója" címmel. Jellemző a tagok 
aktivitására, hogy több mint 500 elő­
fizetőt gyűjtöttek.

Egyesületünkben a vallási élet ki­
fogástalanul folyik. Húsvét előtt 
lelkigyakorlatot tartottunk, közös 
szentáldozáshoz húsvét vasárnapján 
járultunk.

Pintér Gellert 
jegyző.

BUDAPEST-HERMINAMEZÖ:
Április 21-én tartotta meg új tag­

jainak felavatását. Az egyleti zászló 
alatt vonultak fel a szentmisére, 
amelyen közösen járultak szentál­
dozáshoz. Majd Solymár György fő­
titkár lelkes buzdító beszéde után 
avatta fel őket Kolping Atyánk fiai­
vá. A Legényegylet új s régi tagjait 
Seres Ferenc ügyvezető elnök, Har­
sányt Lajos „Credo'Telnök és Frelsz- 
lében András dékán köszöntötték. — 
Az Egyletben nagyszerű élet lüktet 
A tavasz számukra is öröm, mert a 
sport különböző ágaiban szórakoz­
nak. Az új nemességet képviselő, lo­
vaglás és lelkes ifjú gárdát Isten 
áldja!
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MEZŐTÚR:

Március 17-en tartottuk évi ren­
des közgyűlésünket. Meleg sznvak­
kal emlékeztünk meg az elhunyt 
Németh Vince esperes-plébános, 6 
éven at volt szeretett elnökünkről, s 
szeretettel üdvözöljük körünkben 
í/r. (Jrbán Mihály plébános az új el­
nökünket.

Majd a dékán beszámolójából ki­
tűnik, hogy a múlt év egyik leg­
mozgalmasabb éve volt egyletünk­
nek. 1939 februárjában megrendez­
tük a „Katolikus Bál“-at a legszebb 
erkölcsi és anyagi sikerrel. Ahol 
társadalmi és felekezeti különbség 
nélkül mindenki jól érezte magát. 
Júniusban 7 tagunk kerékpár túrá­
juk alkalmával meglátogatta a Ma- 
gyar-lengyel határt. Majd resztvet­
tek az ungvári jubiláris ünnepsé­
geken. Visszafelé jövet a legna­
gyobb szeretettel fogadták tagjain­
kat úgy a sátoraljaújhelyi, miskolci 
mint a mezőkövesdi Legényegyle­
tekben. Ismételten köszönetét mon­
dunk nekik. Novemberben megren­
deztük az évi szokásos tea-esténket 
a legszebb sikerrel. Majd a kará­
csonyesti ünnepségünk keretében 8 
új tagot avattunk.

A pénztáros beszámolója jelentős 
anyagi fellendülést mutat. Vettünk 
R’W rádiót s több játékszert, hogy a 
tagok szórakozási lehetőségük bő­
vüljön. A múlt év általában úgy az 
anyagi mint az erkölcsi siker leg­
szebb jegyében zajlott le. Dr. Czvi- 
kovszky Jáinos ügyv. elnök a legtel- 
’esebb odaadással látja el az Egylet- 
vezetését. Majd a közgyűlés Nagy 
■János világi elnöknek, aki lemon­
dott, köszönetét felyezi ki érték*í 
munkásságáért s egyhangúlag ?7,J. 
Kopál Gyulát, választja meg új vi­
lági elnöknek.

1940-es új tisztikar:
Elnök: dr. Urbán Mihály plébános, 

ügyv. elnök: dr. Czvikovszky Járna 
hittanár. világi elnök: ifj. Kopál 
Gyula, I. dékán: Simon József, II. 
dékán: Körmend y Antal, jegyző: 
Zentay Pál, h. jegyző: Márk István 
pénztáros: Zaszlarik Mátyás. Pénz­
tári ellenőrök: Molnár Jenő és Kör* 
mendy Antal.

Simon József 
dékán.

BUDAPEST-FELSÖKÖBÁNYA:
A közelmúltban megalakult felső­

kőbányai egyletünk máris nagy len­
dülettel igyekszik bebizonyítani ólet- 
revalóságát. Igazán lelkes az egyleti 
élet vezetésében jártas vezetői nagy 
népszerűségnek örvendenek a tagok 
körében. A fiúk bizalommal sorakoz­
nak a vezetőség áldozatos munkás­
sága mellé s így ők is kiveszik részü­
ket a felső-kőbányai legényegylet 
naggyá tételében. A Nemzetközi Va­
sáron testületileg vettünk részt. Má­
jus 4-én a Krascenics-féle vendéglő­
ben kertnyitóra készülnek. A pest­
környéki legénynapon pedig úgy a 
sportban mint a munkakiállításon 
résztvesznek.

Az Uj Nemességel pedig ez az alig 
egyhónapos legényegylet 30 példány­
ban rendelte meg. (így hírlik, egy 
előadásra is készülnek s a bevéted bi­
zonyos százalékát az árvízkárosultak 
javára fordítják.

Május végén emlékezünk meg Csepregi Ferenc halálának 
60 éves évfordulójáról. A Nemzeti Színház ez alkalommal dísz­
előadásban a „Sárga csikó“ híres Csepregi darabot adja elő.

A Szentesi Róni. Kát. Legényegy­
let 1940. március 31-én rendezte dél- 
keruleti legényegyleti asztalitenisz 
kupaversenyét, dr. Mihaleez János 
plébános legényegyleti elnök ván­
dordíjáért. A versenyre benevezett 
Szeged, Szolnok és Csongrád legény­
egyleti asztalitenisz versenyzői. A 
verseny lejátszására azonban csak a 
Szeged-Rókusi legényegylet jelent 
meg, így a verseny Szentes és Sze­
ged között került lejátszásra. A ver­
seny részletes eredménye a követ­
kező: Csapatbajnokság: Szentes-
Szeged 9:7, résztvevői: Szabó I., Sza­
bó I., Szalui I., Szidta II. szentesi le­
gényegylet, Balogh, Szabó, Varga, 
Dani szegedi legényegylet. Egyéni 
bajnokság: I. Balogh Szeged, II; 
Szabó I., Szentes, III. Szabó, Szeged. 
Miután a csapatbajnokságot a Szen­
tesi Legényegylet nyerte, így a ku­
pának egy évig védője lett. Páros 
bajnokság: /. Balogh—Szabó, Sze­
ged, 2. Szabó II.—■Sza-ha II., Szentes, 
3. Varga—Dani, Szeged. Az egyéni 
és páros verseny helyezettjeit érté; 
kés érmekkel díjaztuk. A délelőtti 
fél 12-ős szentmisén vendégeinkkel 
közösen vettünk részi, délben pedig 
közös ebédet rendeztünk tiszteletük­
re. A verseny, valamint az ebéd alatt 
bensőséges és meleg barátság fejlő­
dött ki a két egyesület, között és an­
nak ellenére, hogy a kupát Szente­
sen kellett hagyni, vendégeink jó­
kedvvel és szép emlékkel távoztak.

Szabó Lajos 
a. o. II. vezető.

Ózd-Borsodnádasd asztalitenisz
versenye.

Április 14-én a borsodnádasdi le­
mezgyár asztali teniszcsapata hívott 
meg mérkőzésre. Az egyéni csapat­
versenyt. megnyertük 5:1 arányban. 
Első Taucher (Bnádasd), második 
Duzsik L. (Ózd), harmadik Pongrácz 
(Ózd), negyedik dr. Vermes (Bná­
dasd).

A páros versenyt 0:3 arányban el­
vesztettük. Végeredményben 5:4 
arányban győztük le vendéglátóin­
kat.

A szép versenyt előkelő közönség
tapsolta végig.

Pintér G eltért 
jegyző.

Somorjai teke- és sakk versenyek.
Március 25-én kótdobos fedett te­

ke j) á l y á nkon versen y t re í idezt ii n k 
3—3 díjjal.

I lázi sakk versenyünk eredményei: 
1. Pálfy 7 pont, 2.-3. Kant ha mmer. 
Sármány 5 pont, 4. Tóth VL pont, 5. 
lluber 3 pont. A győzteseknek érté 
kés díjakat adtunk.

Takács József 
dékán.

Diósgyőr-vasgyári Legényegylet 
asztalitenisz versenye.

A legényegylet által rendezett 
asztalitenisz verseny csapatbajnok­
ságának eredményei:

1. Diósgyőrvasgyári Legény egylet,
2. Diósgyőr vasgyári KIÉ, 3. Hámori 
Levente Egyesület.

A győztes csapat tagjai: Donul Jó­
zsef, Bohus Sámuel, Ocsenás Jenő, 
Jiohus Emil, Somossá Pál.

Tanonckiállitás
A Katolikus Ifjak Orsz. Egyesü­

lete (KIOE), mely a tanoncok moz­
galma, tehát a legényegyletek test­
vér szervezete, nagysikerű országos 
tanonckiállítást rendezeti Budapes­
ten, a Szent István Bazilikában.

Többszáz tanoncnak nagy szakér­
telemmel, lelkes odaadással, gondos 
pontossággal elkészített munkájá­
ban gyönyörködhettünk. Úgyszól­
ván minden szakma nagyszámú ki­
állított tárggyal képviselve van, de 
különösen kitettek magukért a va­
sasok, akik mesteri remekművekkel 
vettek részt a kiállításon.

A falakat a KIOE munkáját ötle­
tesen, szemléltetően ábrázoló térké­
pek, képek, statisztikák, kimutatások 
borítják.

Ez a kiállítás tanúbizonysága, 
hogy a KIOE tervszerű komoly 
megfontoltsággal végzi tanoncifjó­
ságunk nevelését és nagy súlyt he­
lyez a szakmai képzésre is.

Egy szippantás.
A Központban a szerdai litániára 

hívó csengetyűt a legutóbbi alka­
lommal a prefektus úr személyesen 
hozta működésbe, mondván „Hja, 
szegény az eklézsia44... Ila így foly­
tatódik tovább, a béharangozónak 
„(‘lilémült harangok4* lesz a vége.

Be kell harangozni továbbá, hogy 
a májussal megérkezett Ámor, a nyi­
las isten. Ezúton is közli, hogy a ha­
zai nyilasokkal semmiféle kapcso­
lata nincs.

A Központban egy új szakosztály 
is megalakult „alkoholellenes-szak­
osztály44 címmel. Legutóbbi propa­
ganda előadásukon a szereplők per 
kopoltyú 2‘á litert fogyasztottak 
„A bor“-ból.

Az ifjúsági vezetők megválasztá­
sakor, alig orrhosszal lemaradt ba­
rátunknak hír szerint úgy megnyúlt 
az orra, hogy felszólította a „Nem­
kívánatosokat Ellenőrző Hivatal** 
keresztlevelének bemutatására.

Filozófus barátunk panaszkodik: 
„Igazán nem tudom, hogy használ 
jak egyesek az idegen szavakat. 
Pista, azt mondja, — antológia, Jóska 
pedig fiziológia.*4 De hiszen u szavak 
között nincs semmi analógia. Na lá­
tod, most Te is egész másként mon­
dod.44

Pióca.
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Az Országos Központ Fodrász-céhe
Kétnapos háziversenyt rendez­

tünk, melynek bevételét az árvíz 
károsultak .javára bekiildtük.

A versenyt a I lölg.v fodrász Segé­
dek Országos Egyesületének meghí 
vására annak helyiségében tartottuk 
meg április 16. és 17 én, szép számú 
szakmai közönség ('lőtt.

A versenyen megjelentek Bády 
Ferenc prefektus. Kékért Bálint, a 
fodrász ipartestület elnöki*. Biller 
Lajos a fodrász ipartestület, alelnö­
ki*. Schadek Ferenc, a Hölgy fodrá sz 
Segédek Országos Egyesületének el­
nöke.

A zsűri pontozása közben a szín­
padon megjelentek a modellek, majd 
a zsűri kihirdeti az eredményt.

1 díj egy nagy serleg: Bezák Ernő 
öreglegény.

2 díj egy közép serleg: Mi hó Jó­
zsef.

3. díj egy kis serleg: Gyurcsina 
János.

4. díj nagy bronzérem: Géczy L.
A díjak kiosztása április 22-én 

gyűlés keretében történt. Biller La­
jos elnök szép beszéd kíséretében 
adta át a győzteseknek a díjakat. 
Majd Bády prefektus köszönti' meg 
az ipartestület és a Hölgy fodrász 
Segédek Orsz. Egyesületének szíves 
jóindulatát és közreműködését. A 
díjkiosztáson megjelent még a föd 
rász ipartestület alelnöki*. Holló 
Gyula a fodrász-céh előadója. Sclia- 
dek Ferenc a Hölgy fodrászok Orsz. 
Eg> •esiilrtének elnöke is.

Az ünnepélyes díjkiosztás a le 
gényegyleti induló hangja mellett 
fél 111 órakor ért véget.

Farkas István 
öreg legény.

Gratulálunk
Pátrovics Pál tárnoki tagunk el­

jegyezte Kiss Franciskát.
Halmai Ferenc tárnoki tagunk el 

jegyezte Posz illik Viktóriát.
Freisléhen András Budapest-her- 

m ina mezei tagunk házasságot kötött 
Szathmáry Máriával.

Kassai Sándor sátoraljaújhelyi ta­
gunk házasságot köt (ölt Varga Pi­
roskával; Olcsvári Gyula sátoralja 
újhelyi tagunk házasságot kötött 
Gelléri Erzsébettel (Debrecen).

Glöckler Ferenc bonyhádi tagunk 
házasságot kötött Pánbolczer Erzsé­
bettel.

Címzett:

Tek. Katolikus
Legényegylet

Kontár
Iparunk, kereskedelmünk egyik 

legnagyobb problémája a kontárkér­
dés. Önálló mesterek kontárnak te­
kintik mindazokat, akik iparenge­
dély nélkül önálló munkát vállal­
nak. rendszerint olcsóbbért, mert hi­
szen költségük nincsen.

A legényegyleti felfogás szerint 
azonban kontárok azok is. akik nem 
tökéletes mesterei szakmájuknak.

Az iparengedély nélküli kontárok 
nagy károkat okoznak az önálló kis­
iparosságnak, de sokkal nagyobb 
károkat okoznak a magyar kisipar­
nak a szakmai tudás nélküli kontá­
rok. Hiszen egy-egy ilyen kontár a 
maga rossz munkájával megrendít­
heti a vevőknek a kisiparral szem­
beni bizalmát. Ez annál fontosabb, 
mert erős versenytárssal a nagy­
iparral és nagykereskedelemmel áll 
szemben a kisipar és kiskereskede­
lem.

Rendkívül fontos tehát a legény­
egyletnek egy évszázados munkája 
m u n k á s i f j ú s á g u n k szakmai tudásá­
nak tökéletesítése terén Ezt hirdeti 
a mi programunk is: Az ember min­
denben nem lehet mester, de a szak­
májában tökéletes mesternek kell 
lennie.**

FIGYELEM!
Dr. Tóth Tihamér néh. veszprémi 

püspök két ifjúsági könyve: ..Tiszta 
férfióság**, „Krisztus és az ifjú** igé­
nyelhetők a Katolikus Hittanáról; 
és Hitoktatók Egyesületétől, Buda­
pest, HL, San Marco-u. 60. sz. A 
megboldogult utolsó ajándékát in­
gyenesen osztják szét. Ezúttal az 
iparos és vidéki ifjúság részesül 
előnyben. Igénylési kérelmek május 
végéig beküldendők, jelezve a szá­
mot és pontos címet.

Egyleteinket felhívjuk, hogy 
műnká si f j ú ságu n k és kői1 y v tá ra i 11 k 
részére feltétlenül igényeljék a lenti 
könyveket.

./ Iudatlansáynak három fajtája 
can: semmit sem tudni, rosszul tud­
ni azt, amit tudunk, mást tudni, mint 
amit tudunk.

(Duci os.)

Kérjük az előfizetések szíves be­
küldését „Tisztes Ipar, Budapest**
10.457 sz. csekkszámlára. Csak rende­
zett előfizetések után tudjuk lapun­
kat továbbra is küldeni.

Lapzárta: 1-én és 15-én.
Kiadja: az Országos Központi 

Kai ölikus Legényegylet.
Bpest. V1T., Rottenbiller-utca 20—22. 

Felelős szerkesztő és kiadó: 
vitéz PINTÉR .JÓZSEF.

Máté Ernő könyvnyomdája, 
Budapest, VI.IL, József-utcu 61.

SZENTENDRE:
Április 16 áu tarlóit közgyűlésén 

a Vágsellyei Legényegyletet ün ne 
l ié I y esei í test véregyletévé fogad ta 
Az egylet beszerzett 700. P-ért egy 
hangdobozt. mellyel a zenekart 
tudja pótolni és nagygyűlések al­
kálimnál pedig hangerősítőül hasz­
nálhatják. lTj dékánok lettek: Bern- 
jiardt Ferenc és Reiter István.
VESZPRÉM:

Eg> létünk az elmúlt évben foko­
zott tevéeknységel fejtett ki. Hétfői 
gy ü léseinket előadó ssoroza tok ka 1 
tettük színesebbé. 26 tárgykörből 
hangzottak el vallásos, szakmai és 
általános művel tségel emelő elő­
adások. Tagjaink a gyűléseken ön- 
képzőkörszerűen szerepeltek. Öt vá­
lasztmányi ülést tartottunk. Szék­
házunk;: I újjáalakitolt tik, bútorain­
kat kijavíttattuk. Karácsonykor 
meglátogatta egyletünket dr. Cza- 
pik Gyula megyéspüspök úr. Egy­
házi iinnepsé geken résztvedtiink. 
lelkigyakorlatokat lartottunk. 411 új 
tagot avattunk fel Nyilvános ün­
nepélyeinken mindig nagy közönség 
vett részt. Két jólsikerült operettet 
rendezi ülik a Városi Színházban. 
Oinczár Gyula vezetésével újjáala 
kilőttük dalárdánkat. Jól sikerült 
szüreti kirándulást rendeztünk 
autóbuszokon a Badacsonyba.

Gyarniafby Kálmán 
titkár.

ÚJSZEGED:
Az l'jszegedi Katolikus Legény- 

egylet évi rendes közgyűlését f. évi 
április 8-án tartotta. A közgyűlésen 
jelen voltak (7/// Géza plébános. 
Molnár Antal s. lelkész, elnök. Zsr/a- 
beri Károly vil. elnök, Fábián Fe­
renc délkeríileti titkár, több pártidó 
tag és a tagok nagy számban. A 
közgyűlést Molnár Mulat elnök nyi­
totta meg, majd az évi beszámoló s 
a vezetők jelentései következtek. A 
pénztári jelentés az egyesület va­
gyoni helyzetére mutatott rá. A 
tiszt újításon a következők lettek 
megválasztva: 1. dókán: Csonka 
Sándor, 11. dékán: Frányát Mulat, 
pénztáros: Mbrahám József, jegyző: 
Csányi József, könyvtáros: Tápodé) 
János, háznagy: Terhes Sándor, 
zászlótartó: 'Terhes László, vigalmi 
vezető: Polyár Lajos, biti), vezető: 
Mbrahám József. Megválasztanak 
még: Falaty János, Héyer Károly, 
Ilaricso Imre, /hiba Mnlal, Vőneki 
Ottó, Sándor Imre. A választás után 
Fábián Ferenc, Uyi Géza plébános, 
Zsemberi Károly vil. elnök intéztek 
lelkesítő és buzdító szavakat az új 
tisztikarhoz és a megjelent munkás­
ifjú tagokhoz. Ezzel a közgyűlés a 
jövő munkaévbe vetett hittel és bi­
zalommal véget ért.
TÖRÖKSZENTMIKLÓS:

Az elmúlt munkaévben is ered­
ményes volt fáradozásunk. 18 új ta­
gol avattunk fel. Pártoló tagjaink 
száma 146. Részükre minden hónap 
első szerdáján vacsorán fehérasztal 
összejövetelt tartunk. Két alkalom 
mai tartottunk lelkigyakorlatot. 
Pünkösdre 3 felvonáson hazafias 
darab előadására készülünk.

Szabó Isi rám 
tikár.


